

ప్రభాత సూర్యుడు

నిజం దాగదు.. వార్త ఆగదు

జాతీయ తెలుగు దినపత్రిక

www.prabhathasuryudu.com

తెలంగాణ

ఎడిటర్: చెరుకు ఉపేందర్

బుధవారం 22 జనవరి 2025

సంపుటి: 2

సంచిక: 253

పేజీలు: 4

వెల: రూ.5/-



చిత్ర నిర్మాతల ఇళ్లపై బటి దాడులు

దిల్ రాజు, మైత్రీ మూవీ మేకర్స్ ఇళ్లు కార్యాలయాల్లో సోదాలు

ఛట్నీస్ గడ్ - ఒడిశా సరిహద్దులో భారీ ఎన్కౌంటర్

ఎదురుకాల్పుల్లో 27 మంది మావోయిస్టులు మృతి చలపతి సహా పలువురు అగ్రనేతలను మట్టుబెట్టిన బలగాలు నక్కల్స్ లేని భారత్ దిశగా అడుగులు అంటూ అమిత్ షా ట్వీట్



రాయపూర్, జనవరి 21 (ప్రభాత సూర్యుడు): ఛట్నీస్ గడ్-ఒడిశా సరిహద్దులో భారీ ఎన్కౌంటర్ జరిగింది. గరియాబండ్ జిల్లాలో జరిగిన ఎదురుకాల్పుల్లో 27 మంది మావోయిస్టులు మృతి చెందారు. ఇందులో ప్రధాన మావోయిస్టులు ఉన్నట్లు భావిస్తున్నారు. ఈ ఎదురుకాల్పుల్లో మావోయిస్టు కీలక నేతలు మృతి చెందారు. వారిలో కేంద్ర కమిటీ సభ్యులు చలపతి అలియాస్ రామచంద్రారెడ్డి, మనోజ్, సిస్ఫల్ జోనల్ కమిటీ సభ్యుడు గుర్బు ఉన్నారు. చితూరు జిల్లావాసి అయిన చలపతిపై ప్రభుత్వం గతంలో రూ.కోటి రివార్డు ప్రకటించింది. దీంతో జనవరి 19 రాత్రి నుంచి పలుమూర్తి జరిగిన ఎన్కౌంటర్లో మృతిచెందిన మావోయిస్టుల సంఖ్య 16కు చేరిందని పోలీసులు వెల్లడించారు. మావోయిస్టుల ఏకవేత లక్ష్యంగా సరిహద్దు జిల్లాలైన గరియాబండ్, నౌపాడలో ఛట్నీస్ గడ్, ఒడిశా పోలీసులు, సీఆర్పీఎఫ్ సిబ్బంది కలిసి ప్రత్యేక ఆపరేషన్ నిర్వహిస్తున్నారు. ఈ క్రమంలో జరిగిన ఎన్కౌంటర్లో నిన్న ఇద్దరు మావోయిస్టులు మృతి చెందగా.. తెల్లవారుజామున ..మిగతా 2లో



వచ్చే నెలలో 5వ తేదీన కుంభమేళాకు ప్రధాని మోదీ



ఉత్తరప్రదేశ్, (ప్రభాత సూర్యుడు): ఉత్తర ప్రదేశ్ లోని ప్రయాగ్ రాజ్ లో మహా కుంభమేళాకు భక్తులు పోలివచ్చుతున్నారు. త్రివేణీ సంగమంలో స్నానాలు చేసేందుకు ప్రపంచం నలుమూలల నుంచి అంచనాలకు మించి తరలివస్తున్నారు. ఈ మహాకుంభమేళాలో ప్రధాన మంత్రి సరేంద్ర మోదీ కూడా పాల్గొనున్నట్లు తెలిసింది. వచ్చే నెల అంటే ఫిబ్రవరి నెల తేదీన ప్రధాని ప్రయాగ్ రాజ్ కు వెళ్లనున్నట్లు సంబంధిత వర్గాలు వెల్లడించాయి. అదేవిధంగా రాష్ట్రపతి ద్రౌపదీ ముర్ము సైతం మహాకుంభం సందర్శించే ..మిగతా 2లో

దావోస్ లో పెట్టుబడుల వేటలు

కామారెడ్డిలో పామాయిల్ యూనిట్ ఏర్పాటు.. తెలంగాణ ప్రభుత్వంతో యూనిటీవర్ ఒప్పందం



హైదరాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు): కామారెడ్డి జిల్లాలో పామాయిల్ తయారీ యూనిట్ ఏర్పాటుకు యూనిటీవర్ కంపెనీ గ్రోబల్ సీఈవోతో ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి జరిపిన చర్చలు విజయవంతమయ్యాయని తెలంగాణ ప్రతినిధుల బృందం తెలిపారు. వినియోగ పుష్పల తయారీలో ప్రపంచంలోనే పేరొందిన బ్రాండ్ లలో ఒకటైన యూనిటీవర్ తెలంగాణలో పెట్టుబడులకు సంసిద్ధత వ్యక్తం చేసిందని చెప్పారు. తెలంగాణలో తయారీ యూనిటీవర్ ఏర్పాటు చేసేందుకు ప్రపంచ దిగజ సంస్థ యూనిటీవర్ ఒప్పందం కుదుర్చుకుందని అన్నారు. కామారెడ్డి జిల్లాలో పామాయిల్ తయారీ యూనిట్ ఏర్పాటుకు అంగీకరించినది చెప్పారు. తెలంగాణలో బాటిల్ క్యాప్ తయారీ యూనిటీవర్ నెలకొల్పేందుకు కూడా సంసిద్ధత వ్యక్తం చేసిందని సీఎం రేవంత్ బృందం పేర్కొన్నది. దావోస్ లో వరల్డ్ ఎకనామిక్ ఫోరమ్ వార్షిక సదస్సులో తెలంగాణ రాష్ట్రానికి పెట్టుబడుల వేట ప్రారంభమైంది. ఈ మేరకు ప్రభుత్వం తొలి ఒప్పందం కుదుర్చుకుంది. దావోస్ లో యూనిటీవర్ సీఈఓ హీన్ మామేకర్, షీఫ్ సపై చైన్ ఆఫీసర్ విదైం ఉయ్యజెన్ తో తెలంగాణ సీఎం రేవంత్ రెడ్డి, ఐటీశాఖ మంత్రి శ్రీధర్ బాబు, అధికారుల బృందం మంగళవారం సమావేశమయ్యారు. యూనిటీవర్ వంటి గ్రోబల్ దిగజ సంస్థ తెలంగాణలో పెట్టుబడులు పెట్టడం, వ్యాపార అవకాశాలపై

సీఎం రేవంత్ బృందం చర్చించారు. ఈ మేరకు దావోస్ వర్యటనలో తొలి ఒప్పందం చేసుకున్నారు. యూనిటీవర్ కంపెనీ గ్రోబల్ సీఈవోతో ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి జరిపిన చర్చలు విజయవంతమయ్యాయని తెలంగాణ ప్రతినిధుల బృందం తెలిపారు. వినియోగ పుష్పల తయారీలో ప్రపంచంలోనే పేరొందిన బ్రాండ్ లలో ఒకటైన యూనిటీవర్ తెలంగాణలో పెట్టుబడులకు సంసిద్ధత వ్యక్తం చేసిందని చెప్పారు. తెలంగాణలో తయారీ యూనిటీవర్ ఏర్పాటు చేసేందుకు ప్రపంచ దిగజ సంస్థ యూనిటీవర్ ఒప్పందం కుదుర్చుకుందని అన్నారు. కామారెడ్డి జిల్లాలో పామాయిల్ తయారీ యూనిట్ ఏర్పాటుకు అంగీకరించినది చెప్పారు. తెలంగాణలో బాటిల్ క్యాప్ తయారీ యూనిటీవర్ నెలకొల్పేందుకు కూడా సంసిద్ధత వ్యక్తం చేసిందని సీఎం రేవంత్ బృందం పేర్కొన్నారు. ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి జనవరి 16 నుంచి 19 వరకు సింగపూర్, 20 నుంచి 22 వరకు దావోస్ లో పర్యటించనున్నారు. ఆయన వెంట మంత్రి

శ్రీధర్ బాబు ఉంటారు. సింగపూర్ లో స్మిల్ యూనిటీవర్ తో ఒప్పందాలు చేసుకుంటారు. దాంతోపాటు.. పలు సంస్థలతో పెట్టుబడులపై సంప్రదింపులు జరుపుతారు. దావోస్ లో జరగనున్న డబ్ల్యూఈఎఫ్ సందర్భంగా ప్రవాస భారతీయులతో భేటీకానున్నారు. గత ఏడాదిలో పోస్ట్.. ఈసారి మరన్ని పెట్టుబడులను ఆకర్షించేలా ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి ప్రజాశీకలను రూపొందించినట్లు తెలుస్తోంది. ప్రపంచ ఆర్థిక వేదిక శిఖరాగ్ర సదస్సులో భాగంగా దావోస్ లో పర్యటిస్తున్న ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి బృందం.. అక్కడ తెలంగాణ పెరియెన్స్ ను ప్రారంభించింది. ఈ సందర్భంగా కేంద్ర మంత్రులు నిరాగ్ పాశ్వాన్, జయంత్ చౌదరితో రేవంత్ బృందం సమావేశమైంది. రాష్ట్రానికి చెందిన పలు ప్రాజెక్టులపై కేంద్ర మంత్రులతో చర్చించింది. మరోవైపు దావోస్ లో పలు అంతర్జాతీయ సీఈవోలతో సీఎం రేవంత్ రెడ్డి, పరిశ్రమల శాఖ మంత్రి శ్రీధర్ బాబు భేటీ కానున్నారు.



జన్మతః అమెరికా పౌరసత్వం ఇక రాదు

ఎగ్జిక్యూటివ్ ఆర్డర్ ద్వారా సంక్రమణ చట్టం రద్దు బాధ్యతలు చేపట్టిన ట్రంప్ కీలక నిర్ణయం

వాషింగ్టన్, (ప్రభాత సూర్యుడు): అమెరికా గడ్డపై పుట్టినంత మాత్రాన ఇక అమెరికా పౌరులు కారు. వారి తల్లిదండ్రులు అమెరికన్లు అయితేనే వారు అమెరికన్లు అవుతారు. అక్కడికెళ్లి పిల్లలను కనేయడం ద్వారా వారిని ఆ దేశ పౌరులను చేసే చట్టానికి ట్రంప్ చెల్లదీచి వలికారు. వలన వచ్చిన వారికి అమెరికా గడ్డపై పిల్లలు పుడతే.. ఆ చిన్నారులకు సహజంగా పౌరసత్వాన్ని అందించే చట్టాన్ని నూతన అధ్యక్షుడు డొనాల్డ్ ట్రంప్ రద్దు చేశారు.

అమెరికా రాజ్యాంగంలో 14వ సవరణ ప్రకారం పిల్లలకు ఈ హక్కు సంక్రమించాల్సి ఉంటుంది. తాజాగా దీనిపై ట్రంప్ ఎగ్జిక్యూటివ్ ఆర్డర్ జారీ చేశారు. 'అక్రమ వలసదారులకు అమెరికాలో పుట్టి పిల్లలకు లభించే జన్మతః పౌరసత్వాన్ని మా ఫెడరల్ ప్రభుత్వం గుర్తించదు' అని ట్రంప్ ఈ సందర్భంగా వ్యాఖ్యానించారు. ఆయన ప్రభుత్వం వలన విధానంపై తీసుకొనే చర్యలకు ఇది చిహ్నమని నిపుణులు చెబుతున్నారు. ఈ ..మిగతా 2లో

కాంగ్రెస్ ది రైతు రాజ్యం కాదు.. వంచన రాజ్యం

రైతుల శాపనారాలతో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం కూలుతుంది ట్విటర్ వేదికగా కేటీఆర్ విమర్శలు

హైదరాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు): ఇది రైతు రాజ్యం కాదని, రైతు వంచన రాజ్యమని మాజీ మంత్రి కేటీఆర్ అన్నారు. ఒక రోజు నలుగురు రైతులను పొట్టన పెట్టుకున్న ప్రభుత్వమిదని మండిపడ్డారు. ముమ్మాటికీ రైతులను ఆదుకునే సంక్షేమ ప్రభుత్వం కాదని, తోడెళ్లలా ప్రాణంతోనే క్రూరత్వాన్ని నింపుకున్న ఇందిరమ్మ రాజ్యమని కేటీఆర్ చెప్పారు. కాంగ్రెస్ కారు ఇది ఖాసీకోర్. ఆత్మహత్యలు కాదని ముమ్మాటికీ మీరు చేసిన హత్యలే అని అన్నారు. రుణమాఫీ చేయనందుకే ఈ ఆత్మహత్యలు అన్నారు. రైతుబంధు వేరుకుండా చేసిన ఖాసీలు. ఆ

కుటుంబాల మనోవేదనలే మీ నర్తారుకు మరణ శాసనం రాస్తాయని చెప్పారు. వారి కన్నీళ్ల కవల సర్కార్ ను కాల్చి వేస్తాయని ఎక్స్ వేదికగా కేటీఆర్ నిప్పులు చెరిగారు. రాష్ట్రంలో ఆందోళనకర స్థాయికి చేరిన రైతు ఆత్మహత్యలు, వ్యవ సాయ సంక్షోభ పరిస్థితులపై బీఆర్ఎస్ పార్టీ 9 మందితో కూడిన అధ్యయన కమిటీని ఏర్పాటు చేసింది. ఈ మేరకు పార్టీ వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్ కేటీఆర్ ప్రకటించారు. రాష్ట్ర వ్యవసాయ శాఖ మాజీ మంత్రి నింగిరెడ్డి నిరంజన్ రెడ్డి ఆధ్వర్యంలో ఈ కమిటీ రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా అన్ని జిల్లాల్లో పర్యటించి క్షేత్రస్థాయిలో ..మిగతా 2లో



